



娱乐

如东日报



2016年11月9日，根据美国大选计票结果显示，共和党候选人唐纳德·特朗普以276票超过希拉里，成为美国第45任总统。

而这位美国著名的地产大亨，除了在商业和政界驰骋天下外，其在娱乐圈的知名度也火到匪夷所思的地步。光其客串的影视作品，就达到了43部左右。而他在《欲望都市》、《小鬼当家2：纽约迷失记》、《贴身情人》、《政界小人物》、《合伙人》、《小淘气》等影视作品中的角色，也都还有一个共性，即扮演他自己，最近的一次客串是在09年上映的《华尔街：金钱永不眠》。

特朗普与其他涉足影视圈的大亨不同，除了客串演员，他还深度参与综艺节目制作中，并且红得一发不可收拾。真人秀节目《飞黄腾达》就得益于特朗普的深度参与，毒招百出的节目规则让节目连续播出了10季以上，并且还带来了两次艾美奖的提名。2007年，他更以电视节目主持人的身份，在好莱坞星光大道留名。

但，虽然特朗普与娱乐圈“渊源匪浅”，但大选结果出来后，娱乐圈的众多积极分子，却并不太看好他。

## 《机械师 2: 复活》：一个德国导演的好莱坞尝试



《机械师 2: 复活》是德国导演丹尼·甘塞尔首次试水好莱坞。从目前中国上映情况来看，三天时间票房破亿，相对同日上映的《侠探杰克：永不回头》而言，这显然是一个不错的成绩。

导演丹尼·甘塞尔在2008年拍摄的电影《浪潮》曾在德国引起了很大反响。继《浪潮》之后，丹尼·甘塞尔立足德国本土以两年一部的速度推出了电影《我们是夜晚》和《第四种权力》，参照《浪潮》这一巅峰之作给他带来的一系列荣誉，这两部电影都黯然失色，没有引起多少人的注意。不知是否因为这两部既不叫好也不叫座的电影带来的失落，丹尼·甘塞尔一步迈进好莱坞的大门。接手了好莱坞电影《机械师》续集的拍摄，第一部电影的口碑和明星制的保障为还未开拍的续集上了双重保险。

《机械师 2: 复活》延续了上一部电影的叙事模式，讲述了由杰森·斯坦森饰演的主角亚瑟完成各项杀任务的

故事。《机械师》第一部把友情作为推动剧情发展的动力，叙事的基点建立在亚瑟和导师几十年亦师亦友的感情之上。在《机械师 2: 复活》中，导演避开了这一条情感线索，用爱情替代了友情。虽然如此设置未尝不可，但是在对爱情的铺垫的功力上却稍显不足：女主角作为反派的人质被迫吸引亚瑟，在一开始就被亚瑟识破。但是亚瑟还是“顺从”了对方设置的圈套，按照敌人的意愿一步步采取行动，这似乎不太符合他以往杀人如麻冷血无情的性格。在两人还没有相处太长时间之后，就被反派的一句：“他（亚瑟）会为你做任何事情”所“打断”，一个个被恶人挟持而需要完成的任务就这样匆忙展开。

电影中三个任务的执行都困难重重，专业的谋杀计划成为了观影最大的看点，导演很有诚意地做足了好莱坞商业片的功夫。第一个任务是要杀死监狱里的一个犯罪头目，这个监狱设置在一

个四面环海的小岛上，怎么进入监狱并伪造这个人的意外死亡是摆在眼前的最大困难。亚瑟找到了社会上正在通缉着的罪犯的照片，选择了其中一位和自己相似且脸上有纹身的人，乔装打扮成他的样子混入监狱。同时，将处理后的火药和引爆装置放在了香烟和口香糖中，以便在警察检查入狱时蒙混过关。

导演在拍摄打斗等很多场景中，得心应手地运用大量手持镜头，甚至对打斗之前的环境交代也提前以这种拍摄方式作情绪铺垫，以此来制造不稳定和紧张感。亚瑟进入监狱后，摄影机变成了监狱里的一员，代替杀手亚瑟来观看这一混乱的场景。影片利用大特写、高反差照明和快速剪辑呈现了犯罪头目垂死挣扎的一幕，最终完成任务的亚瑟顺利逃脱。这种一气呵成的紧张叙事节奏在接下来的两项计划完成中同样得到了延续。

影片中杀手亚瑟炸裂百层高大楼建造出来的悬空游泳池，如同电影《云中行走》一样，给观众带来了强大的视觉感官刺激。亚瑟在垂直地面几百米高的悬空游泳池底部，靠手中的吸盘悬挂身体，安装摧毁装置。镜头跟着亚瑟摆动的身体流畅地滑动，观众的心也跟着一起摇摇欲坠。被杀目标被卷入水中漩涡，从百层高楼上坠落，拍摄全程不断挑战着观众的感官。

好莱坞想要实现对全球文化产业进行统治的想法由来已久，它所形成强大的资本工业体系相继完成了行业内的垂直整合与跨行业的横向扩展兼并整合，试图通过主题乐园、版权、电视、录像、卫星、音乐、文字出版等各个

方面谋取利益。欧洲曾出台“欧影计划”来抵制好莱坞的入侵，鼓励本土电影发展。德国在商业战略鼓励本国积极抵抗好莱坞的入侵，并试图在高额投资、明星制和叙事内容上努力赶超好莱坞。60年代到90年代纳粹时代的回忆曾是德国电影关注的主题，但是随着回忆的逐渐消退，本土性的德国电影似乎在好莱坞的冲击之下更加飘摇动荡。

回看德国与好莱坞的权益争夺史，丹尼斯·甘塞尔导演的一系列作品竟可以成为一个时代微妙的缩影。在整个欧洲与好莱坞抗衡的过程中，很大一部分电影制作者被好莱坞同化，放弃了自身最有力的本土优势。就像丹尼斯·甘塞尔一样，高举着新电影《机械师 2: 复活》，把《浪潮》抛到了身后，向整个好莱坞作出了妥协。

在文章《好莱坞阴影下的欧洲电影》中，麦克·怀纳(Mike Wayne)说：“我们评判影片的影响力，要看它是如何将它的思想、人物形象和价值观念渗透到更广泛的群体意识当中去的，以及它为未来提供了多少乌托邦式的梦想，事实的确证明，人类正是藉此而进步的。”《浪潮》当年带来的辉煌不再，被给予厚望的丹尼斯·甘塞尔没能再给民众带来第二部被誉为德国“神作”的电影，他投身好莱坞不免让人感到惋惜。当导演本身作为文化历史积淀的一部分，以作为群体中思考者的身份去表达一种集体观念的价值观时，在他身上凝聚了一个民族的气息。若游离于背景之外，正如《机械师 2: 复活》这部作品一样，它至少证明了这也许并不是未来德国电影发展之路的最佳选择。

# 宁泽涛“转业” 真相何在？ 游泳中心至今“失声”



一年前还荣膺体坛风云人物，一年后竟闹得如此不堪。

11月7日，央视体育频道播出了游泳世锦赛冠军宁泽涛的纪录片《转折点》，这部历时八个月拍出的片子首次揭露了宁泽涛在奥运会前遭遇停训、饭卡被消磁、暴瘦8斤的遭遇，随后在网络上持续发酵。

11月9日，网络上出现进一步解读和爆料，认为宁泽涛和国家游泳队的矛盾缘于商业利益，更有圈内人透露，宁泽涛正在办理转业手续，短期内不会重返国家队，是否会代表河南队参加2017年全运会也不得而知。

针对如此重磅的新闻曝光，令人不解的是，游泳中心却一直没有对外界公布过任何官方说法，甚至在纪录片播出引发舆论热议后，仍然没有官方声音回应，正因如此，网络上有不少评论都认为，宁泽涛在黄金年龄选择离开泳池，对于国家队和他自己都是一种遗憾。

——是炒作还是爆料？

纪录片导演：这不是一部“粉丝”纪录片

《转折点》播出后，有人便指出，片子并没有反映宁泽涛和国家队闹矛盾的真实原因，有帮着宁泽涛说话的嫌疑。随后，又有人反驳质疑者。人红是非多，宁泽涛作为“国民老公”爆红于网络，在遭遇里约奥运“滑铁卢”前，确实有相当高的人气，难免有人怀疑纪录片是炒作。

据记者了解，纪录片由CCTV5《体育人间》栏目制作，该栏目主要讲述体育明星、体育人的故事，不仅仅局限于奥运冠军、世界冠军级别的明星，也有许多大众体育的资深爱好者。选择拍宁泽涛就像当年拍孙杨一样，只是栏目的一个选题。纪录片导演梁迈在接受媒体采访时也透露，“我的初衷并不是要拍‘粉丝’纪录片，如果我是怀着粉丝的崇拜感拍摄的话，那这部片子一定没有现在的深度和厚重。”

而在拍摄之初，导演梁迈也完全没有想到宁泽涛会遭遇停训这样的重大风波。和宁泽涛的几个月接触，梁迈最感慨的一点是，“几个月接触下来，(我发现)宁泽涛个性非常内向，不爱说话。我们

去他家，跟他和他父母吃饭，都是他父亲在说话，他安静得让我差点忘了他的存在。越是闷的人，心里的底线越是很清晰的，不能碰。一旦触到，他的内心翻江倒海，往往比常人要激烈得多。”

——当事者为何“失声”？

游泳中心一直没有给出任何官方回应

事实上，宁泽涛停训一事，早在今年6月底便曾在网上疯传，当时就传言是因广告代言和游泳中心发生利益冲突。按照纪录片导演梁迈的说法，宁泽涛在喀山世锦赛历史性夺得金牌后，就和某品牌签约了，今年里约奥运会前，国家游泳队又成为另一个竞争品牌的形象代言，双方于是产生冲突。如果游泳中心不说服宁泽涛放弃，那么国家队就面临违约的危险。

就是这样不可调和的利益矛盾，让宁泽涛走到了被停训、饭卡消磁、一周暴瘦8斤的绝境，宁泽涛也多次表示，自己在状态最好的情况下遭到了停训，本来是有望在里约冲击一块奥运奖牌的。

纪录片里，宁泽涛的教练叶瑾说：“年初就开始了，就是代言的问题，游泳中心的领导和运动员各有各的想法。”宁泽涛说：“没有你们说的这么简单，里面太多复杂的事情，要从头开始讲，就要从喀山世锦赛开始讲。”但是节目里面并没有播出宁泽涛要讲的来龙去脉。

里约奥运前，一度传出宁泽涛申请退役，但他最终仍出现在奥运参赛名单中，这显然是国家体育总局领导在权衡了大局以后，做出的最终决定。但是，面对种种负面信息，游泳中心却自始至终没有给出官方的说法，也没有对此给出任何官方解释。

目前，宁泽涛正在办理转业手续，据梁迈透露，宁泽涛目前在跟着私教学英语，可能未来优先考虑读书。

## 盘点曾经遭嫌弃如今高攀不起的10大明星(上)

网上流传着这样一句话：今天你对我爱理不理，明天我让你高攀不起。当今演艺圈有很多巨星大腕，刚出道时被人嫌的像蛇蝎，然而他们却通过不懈的努力，缔造了演艺圈中的神话，令人望而却步。

1.周杰伦



90年代末期，刚进入吴宗宪公司担任助理的周杰伦先后写了《眼泪知道》《双截棍》两首歌分别给刘德华和张惠妹，但是却遭到对方无情的拒绝，无奈之下，他只得考虑自己出唱片，最终凭借专辑《Jay》轰动台湾乐坛，“周杰伦”的名字响成为一代时代的象征，据说刘德华曾向周杰伦邀歌，但周杰伦拒绝了他。

2.周星驰



80年代初，尚在跑龙套的周星驰于一次拍戏时间大姐大郑裕玲自己会不会红，郑裕玲讽刺他说不可能会红，没想到在坐了八年冷板凳后，周星驰一夜成名，通过不断的努力，周星驰终成一代巨星，或许是周星驰记恨郑裕玲的仇，所以这么多年过去，他一直拒绝跟郑裕玲合作。

3.成龙



70年代末，成龙刚刚担纲主演的几部电影因票房不佳被圈内嘲讽为“毒药”，当时成龙的老板罗维便想邀请著名武侠小说大师古龙帮忙改编其武侠小说，但是古龙却说，我的小说是给姜大卫和狄龙拍的，不是给成龙拍的，如今成龙已成功功夫巨星，姜大卫和狄龙却已被人遗忘。

4.谢霆锋



谢霆锋16岁出道，17岁成名，或许是因为太早成名，令他有点自大和骄傲，无论他的音乐还是为人都遭到诟病，某演唱会上他甚至被观众喝倒彩，随之而来的“顶包案”更让他声名丧尽，为此，他不得不暂退演艺圈蓄积力量。2003年，退出娱乐圈年之久的谢霆锋复出，他一改往日冷酷反叛形象，热心公益，终于赢得观众的喝彩，多年的打拼他缔造了一个又一个神话，成为乐坛、影坛当红不让的天皇巨星。

5.张靓颖



2004年，在酒吧驻唱多年的张靓颖参加东方卫视的“我型我秀”海选，当时的评委是MTV北亚洲执行总裁及董事总经理许智伟和香港著名歌手许志安，两位评委以张靓颖唱歌和打扮太土气为由将她淘汰，然而，信心十足的张靓颖却凭借参加湖南卫视的《快乐女声》一夜成名，火得一塌糊涂，如今的人气甩许志安八条街都不止。